

俄军已从西侧封锁乌克兰首都

俄方准备派代表团同乌方谈判

国际反应

美宣布新一轮对俄制裁 有意援乌6亿美元武器

据新华社北京2月25日电 美国国会众议院议长佩洛西2月24日在旧金山对媒体表示,国会议员正在讨论向乌克兰人民提供人道主义援助,并有意向乌克兰提供总价值达6亿美元的“致命性防御武器”,帮助该国“打赢自

法国总统:谈判解决俄乌冲突的大门依然敞开

据新华社布鲁塞尔2月25日电 欧盟领导人就乌克兰局势在布鲁塞尔举行的特别峰会从2月24日晚一直持续到25日凌晨2时30分。法国总统马克龙在会后对媒体表示,通过谈判解决争端的渠道依然敞开。在25日凌晨结束的峰会上,欧盟27国领导人还就增加对俄制

中方表态

外交部: 中方一向站在和平、正义一边

新华社北京2月25日电 外交部发言人汪文斌2月25日在回答有关乌克兰问题的提问时表示,中方一向按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策,一向站在和平、正义一边。在当日例行记者会上,有记者问:美国白宫发言人普萨基24日称,现在是包括中国在内的所有国家选择站在历史哪一边的时候,要求中方选边站队。中方对此有何回应?

俄罗斯国防部网站2月25日发布通报说,俄军已从西侧完成对乌克兰首都基辅的封锁。乌克兰方面25日说,俄军正快速向乌克兰首都基辅市中心移动。乌克兰总统泽连斯基当天呼吁俄罗斯就停止军事行动展开谈判。据今日俄罗斯通讯社25日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌克兰方面谈判。

俄国防部:俄军已从西侧完成对乌克兰首都的封锁

俄国防部发言人科纳申科夫在国防部网站25日的通报中说,俄军24日在位于基辅郊区的戈斯托梅利机场区域成功实施空降行动,200多架直升机参与行动。目前,俄空降兵主力部队已在戈斯托梅利机场与此前空降的士兵会合,从西侧封锁了基辅。科纳申科夫表示,俄军不会袭击基辅的居民区。科纳申科夫还说,俄军已完

乌克兰总统呼吁俄方展开谈判

乌克兰总统泽连斯基2月25日发表电视讲话,呼吁俄罗斯总统普京就停止军事行动展开谈判。泽连斯基说,乌克兰连续两天遭到袭击,战斗在乌克兰各地进行。他再次呼吁俄罗斯总统普京与乌方展开谈判。当天早些时候,泽连斯基曾在视频讲话中呼吁俄罗斯就停止军事行动进行谈判。他说,不管怎么样,俄罗斯迟早都要与乌克兰进行谈判,讨论如何停止军事行动等问题。他还说,美国和其他国家一天前宣布的制裁措施不会让俄罗斯停止军事行动。据乌通社报道,乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔25日在社交媒体上说,俄军缴获了两辆乌军车辆并换上乌军的制服,带领一支车队由基辅北部奥博隆快速向基辅市中心移动。



2月25日,人们在乌克兰基辅一处地铁站内避。新华社发

普京计划派代表团赴白俄首都明斯克同乌方谈判

据今日俄罗斯通讯社25日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌克兰方面谈判。俄方代表团将包括国防部、外交部和克里姆林宫的代表。报道援引佩斯科夫的话说,乌总统泽连斯基宣布准备与俄方讨论乌克兰的中立地位。佩斯科夫说,普京此前表示,这次特别军事行动的目的是帮助“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”并实现乌克兰的去军事化,这些都是中立地位问题不可分割的一部分。佩斯科夫还说,白俄罗斯总统卢卡申科向普

京保证,明斯克已准备好为俄乌谈判创造一切条件。另据塔斯社25日稍早时候报道,佩斯科夫当天表示,关于乌方准备与俄方就乌克兰中立地位进行谈判的声明,仍有待分析。但总的来说,这可以被视为一个积极信号。他同时表示,目前还无法透露普京和泽连斯基近期是否会进行接触。俄罗斯外长拉夫罗夫25日在记者会上表示,只要乌克兰武装部队放下武器停止抵抗,俄方随时可以进行谈判。在回答记者提问时,拉夫罗夫再次强调,“没有人想占领乌克兰”,在俄罗斯“去军事化”特别军事行动后,乌克兰问题将重回谈判桌。

(据新华社)

文史

本地特稿

一位红军战士的从军传奇

彭东明 谭熙荣

有这样一个人,从小加入儿童团,后来加入红军,参加了举世闻名的长征,爬雪山,过草地,可又奇异地被国民党军抓去当壮丁,最后参加人民解放军。他就是茶陵严塘湾里红军村的陈禾连。

陈禾连出生于1914年。3岁时,父母因瘟疫双双离世,留下他和1岁的妹妹,被寄养外婆家。1928年,红军来到湾里村,14岁的陈禾连加入了儿童团,当了苏维埃政府的通讯员,常为红军送信。他出色地完成党组织交办的任务,便担任了当地儿童团团长。1930年,陈禾连参加了红军,担任连司号员,先后参加了著名的将军山战斗、五佛岭战斗,多次在战争中受伤,几次闯过鬼门关。

1932年,陈禾连所在的部队在江西永新遭遇了国民党十九师王东原部,在这场恶战中,陈禾连胸部受重伤,直到1933年5月才痊愈。1934年8月,陈禾连随红六军团西征。10月,红六军团与红二军团会师后,陈禾连被编入茶陵人刘转连任团长的第四十九团,仍做司号员。不久,部

队往永顺、大庸进发,在桑植桃子溪消灭了国民党八十三师,缴获包括迫击炮、平射炮和其他枪支弹药在内的大量武器。1935年6月,部队又在湖北宣恩县与敌四十一师激战,全歼敌军,活捉敌师长张振汉。陈禾连在战斗中右臂被弹片炸伤。在湘西,部队迎战国共地方武装。敌人手持大刀长矛,披着黄色马褂,身上贴符,嘴里念符咒,号称刀枪不入,十分疯狂。搏斗中,陈禾连的头被长矛掀翻了一巴掌大的一块皮肉。留下的大伤疤到陈禾连晚年还清晰可见。

1935年11月,陈禾连随部队开始长征,离开湘鄂川黔苏区。1936年2月,在贵州大定县的将军山伏击战中,陈禾连的头部、腰部等多处受伤,无法行走,团长刘忠将自己的战马让给他。

抗日战争全面爆发后,红军改编为国民革命军第八路军,陈禾连编入三五九旅七一七团二营五连。1940年8月,陈禾连所在的部队在山西省的元平、宁武与日军交战,一颗子弹穿过陈禾连的腹部,他几天几夜昏迷不醒。陈禾连因伤势严重,部队只好把他寄养在当地百姓家。因想回部队心切,陈禾连腹部伤口还未完愈合,便

踏上寻找部队的路。路上却被国民党军队抓去当差夫。三个月后,陈禾连设法逃离了国民党军队,想渡过黄河去延安,可刚离虎穴又入狼窝,随即被国民党东北军第三师强行征去当兵。

1941年春,陈禾连想尽办法又一次逃脱,可还是被国民党雁北支队“劫获”。1946年春,陈禾连再一次逃离,从此,开始了将近三年的流浪生涯。1948年冬,正在火车上买零食的陈禾连被傅作义的三十五军抓去当兵。北平和平解放后,陈禾连拿着解放军发给的路费回湖南老家,不料刚踏入湖南就被国民党的第七兵团抓去挑地。直到1949年9月,广西河池县解放,陈禾连才终于可以回家。可是陈禾连感恩共产党的好,一颗想当红军的心始终没死,一生愿当红军的信念始终未变,最终自愿参加了中国人民解放军,编入四十八军一四二师一营机炮连当炮手,在战斗中与战友们打下架敌机,而荣立三等功。

陈禾连晚年回忆这些经历时,自豪地说:“无论我的从军路是多么曲折离奇,但我最终还是回到了人民军队的怀抱。”

史话

与雪有关的古人故事

古代人的娱乐生活不像现代人一样丰富多彩,但也并非想象中那样匮乏,而且总能玩出新花样来,那么古人在雪天都怎么玩?我们可以从古代诗词中寻觅蛛丝马迹。

探亲

“霜严衣带断,指直不得结”这句诗出自杜甫的《自京赴奉先县忆怀五百字》,意思是:霜寒满身,断了衣带,想结上它,指头却冻成僵硬,冷得打不上结。这首诗是杜甫被投右卫率府曹参军不久,由长安往奉先县(今陕西蒲城)探望妻儿时所作。

拜师

程门立雪这个成语出自《宋史·杨时传》:“至是,游酢、杨时见程颐于洛,时盖年四十矣。一日见颐,颐偶瞑坐,游酢与时侍立不去。颐既觉,则门外雪深一尺矣。”是说古时候有个叫程颐的人,有一次他为了一个问题和朋友争吵不休,为了尽快解决问题,他和朋友去问老师,当时老师正在午睡,于是他们俩就静静地站在大雪纷飞的门外。

家庭聚会

据《世说新语》记载,谢安一家皆能诗,一日大雪,家庭聚会,谢安首先吟咏道:“白雪纷纷何所

似?”其侄儿谢朗接着吟咏道:“撒盐空中差可拟。”其侄女谢道韞最后吟咏道:“未若柳絮因风起。”这个故事在当时,一时传为美谈,就是在今天也是一个美谈。意思是说:白雪就像柳絮随风而起。

垂钓

孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪(柳宗元)。这句诗刻画了一个寒江独钓的渔翁形象,在漫天大雪,几乎没有任何生命的地方,有一条孤单的小船,船上有位渔翁,身披蓑衣,独自在大雪纷飞的江面上垂钓。别有一番意境哦!

打猎

草枯鹰眼急,雪尽马蹄轻。“草枯鹰眼疾,雪尽马蹄轻。”经过一个冬天,野草枯萎,小动物无处藏身,猎鹰的眼睛更容易发现猎物,更加敏锐。冬雪消融,马跑起来没有了雪的软绵绵,嚼嚼马蹄异常轻快。

冰嬉

大清国建立后,这个来自北方的民族,把冰上运动快速发展起来,称为“冰嬉”。这个是广大人民群众的大爱啊,可以溜冰,打雪仗,射箭,观杂技等等。看到这里,是不是觉得古人很会玩啊。(本文原载“学习榜”公众号)

热点

中国古代的“奥运会”

潇湘君

公元前776年,在古希腊的奥林匹亚村,人类历史上首次奥运会举行。奥运会虽然起源于西方,但是中

国古代也有很多丰富多彩的竞技运动,这些竞技项目蕴含着古代人民的奇思妙想,把它们组织在一起,就是一场精彩的中国古代“奥运会”盛宴。



射箭

中国历朝历代都经常举行骑射比赛,在唐代,射箭比赛十分流行,国家甚至把每年的三月初三和九月初九设定为固定的射日。古代的射箭比赛分为步射和骑射两个部分。

步射

骑射则与步射完全不同,如果说步射是静的射法,骑射就是动的射法。步射讲求站立稳定,牢固不移,骑射讲求迅速放箭,人马合一。古人描述骑射要义:“势如追风,目如流星,满开弓,急放箭,目勿睇视,身勿偏坐。”骑射要做到疾驰而不摇摆,直奔而无斜曲;人在马上,既稳且急,迅速放箭,必能收效。

蹴鞠

蹴鞠就是今天的足球。战国时期,中国民间已经开始流行蹴鞠游戏,汉代的时候,蹴鞠已经非常流行,而且很多被作为军中操练的方式。汉代的蹴鞠和今天的足球比赛十分类似,围城为界,一队12人对向进攻,但球门和现在不一样——每队共有六个,是在地上挖的洞,每个洞边都有一个队员充当守门员。谁进入对方球洞的次数更多,谁就取胜。

马球

马球,就是骑在马上,用马球杆击球入门的一种体育活动,古代称之为“击鞠”。“击鞠”始于汉代,在唐宋时期达到鼎盛。唐代时,上至皇帝,下至文百官都非常痴迷于马球运动。在民间,无论男女,凑在一块儿都喜欢打马球。据说唐玄宗就是一个马球迷,在他还未做皇帝的时候,参加唐朝和吐蕃之间的马球赛,在赛场上技术了得、连连进球。做了皇帝之后,他对马球依旧痴迷,不仅将马球设定为



步射就是静射,射箭的时候要全神贯注,凝神屏息,才能一击即中。《射经》中形容步射“无动容,无作色”,“端身如干,直臂如枝”。著名的成语典故“百步穿杨”中的神箭手养由基,百步之外,射中杨柳叶,采用的就是步射。

关于骑射,历史上有一个著名的典故——李广射石。精于骑射的“飞将军”李广,一次外出打猎,发现远处有一只老虎趴在地上。他赶紧拉开弓,一箭射中。由于力道精准强劲,整支箭全都没入虎身。他大着胆走近细看,原来那“老虎”竟是一块大石头。李广凭着精准的骑射爆发力,竟然射穿了一块石头。

经过不断的发展,到唐宋时期,蹴鞠已经变得更像是一种杂技。唐宋时期的蹴鞠比赛主要分为两种:一种是球门中间设两根高杆,高竿中间拉个网,网上有个洞,两队分立两边,轮流尝试将球穿过网眼——而这个网眼名叫风流眼。另外一种则网眼都一样,有两个风流眼(球门),一边一个,两队进攻,要将球打进对方的风流眼。

军队训练项目之一,而且新建球场和马球馆,经常与宗室诸王进行马球友谊赛。武则天族孙、著名文人武平一曾写诗称赞李隆基的马球技术:“骅骝回上苑,蹀躞绕通沟。影就红尘没,光随赭汗流。”中国古代的竞技运动除了射箭、蹴鞠、马球,还有很多和今天的竞技项目类似的比赛,比如宋朝流行的捶丸,其实就是今天的高尔夫球。再比如和保龄球十分相似的木射,还有类似摔跤运动的角力等等……(本文原载“潇湘健康生活”)

